

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарвецького ч. 12.

(Нісьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женєм оплати поштової.

Реклямації
вечашчатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дзєвників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

З Ради державної.

На понеділковім засіданні палати послів відчитано між иньшими інтерпеляцію пос. Гломбінського в справі помноження радників при найвишнім трибуналі касаційнім. — Міністер краєвої оборони Шинайх, управитель міністерства просвіти Бінерт і управитель міністерства справедливости Кляйн відповідали на численні інтерпеляції а відтак приступлено до дискусії над пильним внесенєм пос. Шрайнера в справі наміреного підвищення тариф маніпуляційних на залізницях державних.

По бесіді пос. Пешка против наміреного підвищення оплат маніпуляційних промовив управитель міністерства залізниць Врба і вказав на конечність того підвищення зі взгляду на недостаточні доходи залізниць державних в виду потреби інвестиції, розширення руху залізничного і видатного побільшення платні персоналу в 1906 р., що буде вимагати богато мільонів. Підвишенє оплат маніпуляційних не буде механічне і рівномірне, лиш приміненє до вартости товару і не принесе шкоди експортові. П. управитель міністерства покликав ся на мнє знатоків в справі конечности підвищення оплат а також і на ореченє палат торго-

вельних в Кракові і Львові та доказував, що резолюцію субкомітету ради залізничної правительствє вже по більшій часті узвгляднило. Підвишенє доходів декотрих залізниць державних було лиш переходе в наслідок браку конкуренції російської нафти і надходячого реченця виповідження угод торговельних. То підвишенє доходів не єсть однак трєвале.

На то відозвав ся пос. Гро: Не треба уділяти рефакцій інтересентам нафтовим в Галичині. — Управитель міністерства Врба виказував, що підвишенє оплат маніпуляційних буде переведене з узвглядненєм інтересів населєня. Остаточнє пильність внесенє і само внесенє ухвалєно. Палата приступила відтак до дискусії над пильним внесенєм пос. Кітля о поліпшеню біту рільничого населєня. Кітль домагав ся, щоби цілу тоту справу передано комісії рільничій.

П. міністер рільництва гр. Букоа доказував на закид, що рільництво австрійське не забезпечєне достаточнє в угоді торговельній з Німєчиною, що й в Німєчині так само жадають ся на покритвдженє німєцкого рільництва в тій угоді. Коли відтак в тій справі промавлєв пос. Пешка, прийшло межі ним а Всєнімцями до острої переналки. Остаточнє по промові пос. Гро внесенє пос. Кітля ухвалєно.

Опісля справу поліпшеня платні авскультантів відослано знову до комісії а то внаслідок заяви управителя міністерства справедливости, що проєкт референта походить ще з 1903 р. а від того часу признає авскультантам значні рємунєрації і правительствє має тепер намір розширити поліпшенє платні ще на всілякі инші категорії та що інтересовані не потерплять зовсєм шкоди, бо і так правительствє в найближшій часі приступить до управильненя тої справи.

Відтак приступлено до залагодженя пильних внесенєв запомогових. Пос. Штайнер вносил, щоби всі внесенєя передати правительству до узвглядненя. Бєсідник зазначив, що внесенєя запомогів збільшають ся з кожним роком і було би найліпше, коли би правительствє визначило якусь постійну суму на уділованє запомог та віддав єї краєм до розділу під услівєм, що також і крає причинять ся якоюсь сумою до фонду запомогового.

В дискусії домагало ся кількох бєсідників виданя закона запомогового і закона о обовязковім забезпечєню від огню. Остаточнє ухвалєно внесенєя референта і резолюцію звиваючу правительству, щоби як найскорше предложило рамовий закон в справі обовязкового обезпечєня краєвого від шкід елемєментарних.

З черги приступлено до пильного залаго-

1)

Між товаришами.

(З російського — К. Станюкевича).

I.

Вскорі потім, як корвета виїхала в свою світову подорож, або як моряки казали „в далекий світ“, занедужав Іван Артемєв. В зимних і студених днях пізної осєни перестудив ся і набавив ся сильного запалєня легких. Артемєв був цілком молодий моряк, здоровий як дуб, червонолиций, хорощий, з чорним волосєм, спосібний моряк і знаменитий веслєвник. Недуга протягнула ся. Молодий моряк нидів в очах.

Коли корвета по місяци приїхала до Брєсту, оглянув єго молодий корабельний лікар, котрий перед якими пятами літама окінчив московський університет; оглядав єго довго і уважно. Поволи обпукував висохлі, пожовклі, ще не давно так сильні груди Артемєва, з котрих тепер остро виступали ребра, і заявив капітанові, що Артемєва треба вичеркнути з лісти корвети і полишити в моряцкїм шпиталі в Брєсті.

— Чи в ним так влє, докторе?
— Дуже влє... Гальопуючі сухоти!
— Нєма надїи виратувати єго?
— Після моєї гадки нєма ніякої — відповів лікар з великою повагою молодого лікаря і зробив ще поважнїшій вид.
— Шкода, що треба бідолаху лишити, аби умирав між чужими людьми... але що дія-

тя? На всякий спосіб буде єму в шпиталі ліпше, як у нас на корветі. У нас в лязареті недужим погано, що?

— Для тяжко недужих справді не добре. Каюта мала. Мало воздуха, ніякої вигоди...

— Так, так... Ви то сказали Артемєву?
— Ще ні. Скажу єму ще нині, а завтра, коли позволите, завезу єго сам до шпиталю і передам французским лікарям.

В годину по тій розмові увійшов лікар трохи розворушений, але на вид спокійний, до лязарету, малої, чистої каюти, котра була положєна на горішнім покладі. Мимо перевірюваня через отворєні двері заносило в каюті душним, вогким воздухом і лікарями. Стояли в ній чогири ліжка, по два при кожній стїні, уміщенє одво над другим. Три з них були порожні, а на четвєртім, що стояло на землі, з головою до стїни оберненою лежав одинєкий недужий на корветі, моряк першої клєси, Іван Артемєв.

Лежав з широко отвертими, великими, блискучими, поважними очима, в котрих видко було глибоку задуму, як то часто лучає ся у тяжко недужих. Єго запалє, темне лице з остро кінчастим носом, з прозачними нїздрями, довгою бородою, покритою темним негодєним волосєм, з червоними пятнами на запалих лицах, з вистаючими мушкулєми на голові і сухими, горячими губами, було спокійне, хорощє і блїде як полотно. Видко було сейчас, що смєрть вартує чатуючи над тим ще сильним і до недавна так здоровим тілом.

На вид лікаря о такій незвичайній порі відніє Артемєв голову з подушки з мєрим на

висєках волосєм і знов єї опустил. Єго воскови, худі і довгі пальці з довгими, жовтими нїгтьми скубли білє, вовнянє покривало, а недовірчивий погляд стрїтив входячого з питаючим жахом.

— Ну, братє, маєш все ще горячку? — спитав лікар несприродно весєлим і байдужним голосом, надїючи ся в той спосіб розвесєлити недужого, однакє сейчас почув якусь заклопотанє перед наляканим поглядом моряка.

— Засєдно горячка, ваше благородїє, впрочім нічого мєні не хибує. В сєредині нічого не бодить, ваше блзгородїє — відповів Артемєв живо.

І між тим як він все ще глядів з недовірчивою цікавостію на лікаря, додав поспішно:

— Коби я лиш міг позбути ся горячки, то знов прийшов би до сил, ваше благородїє... Лише горячка... не уступає...

Крізь єго глухий голос пробивала ся надїя. Він очивидячки силував ся, аби перед лікарем видати ся весєлим і не так слабим, немєв би зродило ся в нїм якась неяснє причутє єго ворожих намірів. І недужий хотів єго обманути.

Лікар, добродушний і лагідний Москвич, котрого єго званє не зробило ще так затверділим, аби міг рівнодушно глядїти на людєкі муки, повисєв голову, аби укрити своє мимовільнє заклопотанє, кашельнув і сказав тим самим несприродним і байдужним голосом, причім старав ся оминути цікаві, чорні очі недужого:

— Іменно, горячка! То головна річ, она мусить уступити! Ти прийдеши до здоровля...

дження ряду справ запомогових. Пос. Добошинський реферував о пільгах податкових для Інсбрука, що й ухвалено без дискусії. Відтак без першого читання передано преліментар на 1906 р. комісії бюджетовій.

Опісля відчитано цілий ряд інтерпелляцій, межі іншими інтерпелляцією пос. Беркса і тов. з причини вістий в часописях, будьто би для успокоєня Мадярів був намір перенести спільне міністерств скарбу до Будапешту. Інтерпеллянти запитують, які кроки підпріято в цілі береження інтересів сеї половини Монархії а особливо чи справа Босни і Герцеговини позістане й дальше у Відні.

На тім закінчили ся наради а вице-президент палати Кайзер подав до відомости, що повідомить послів письменно о реченці слідуєчого засідання і пожелавши послам веселих свят та щасливого нового року, закрав засідане.

Вісти політичні.

Справа парламентарна. — Відрочене угорського парламенту і проєкт угорської ординації виборчої. — Поди в Росії. — Конституція в Чорногорі.

Палата панів ухвалила вчера без дискусії провізорію бюджетову, закон в справі тимчасового управлїня відносин торговельних з Італією, закон о залізницях локальних, закон в справі підпріяння маринарки торговельної і кілька інших помєнших предложень залагоджених палатою послів.

Ходить чутка, що перше засідане палати послів по святах буде скликане на день 16

подумаєш... о тім нема що говорити... не суміваю ся о тім...

Він на хвилию перервав, підняв голову і стрітив веселий, певний погляд недужого.

І мимо пригноблюючого чувства, яке заволоділо его серцем при тім погляді, говорив дальше ще веселїше і певнїше як перед тим:

— Очевидно подумаєш... будеш знов сильним паробком... але до того треба, аби ти пішов на землю... на кораблі не прийдеш до здоровля... розумієш?

— Куди на землю? — шепнув недужий наляканий і засумований, немов здивований.

— Тут, в Бресті, до шпиталю!... Там дуже добре... там скоро прийдеш до себе!... А коли будеш здоровий, поїдеш до Кронштадту, а звідтам на село, до дому... Я виставлю тобі таке письмо.

Весьо звучало прекрасно; але вже по перших словах появилася в очах і лиці молодото моряка така тривога, розпука і сум, що лікар закінчив свою бесїду цілком не так весело і безжурно, як був єї зачав.

Якусь хвилию лежав недужий глибоко тронутий, немов би скаменів.

Вкінці сказав з розпучливим благанем.

— Ваше благородіє! Будьте мені батьком! Не висилайте мене з корвети! Позвольте мені тут лишити ся! Зробіть мені ту Божу ласку!

Лікар почав его уговорювати. В шпиталю прийде певно знов до себе, а тут недуга довго протягне ся...

— Ваше благородіє! Змилосердіть ся надїмною... Коли Господь не зішле мені полєкші, то позвольте мені хоч умерти між товаришами, а не тут в чужім краю!

Він закапльав ся зі зворушення. З его грудий добув ся зловіщий, глухий голос, щось немов би клекотіло там в середині. Его великі хороші очі гляділи на лікаря так благаючи, що молодий лікар почав хитати ся.

(Дальше буде).

січня 1906 р. — Гр. Войтїх Дїдушицький скликав парламентарну комісію Кола польського на засідане до Відня на день 4 січня.

Вчерашний день на Угорщині минув спокійно і закінчило ся лиш на протесті против відроченя. Будинок парламенту стерегла поліція і не пропускала нікого без легїтимації. В палаті послів не явив ся ніхто з правительства, ані президент кабінету ані міністри. На початку засідання заявив президент Юст, що одержав від фельдцайгмайстра (на президентів міністрів! — Ред.) ген. Феєрваріго рескрипт монарший, відрочуючий сойм до дня 1 марта. В палаті настало велике заворушене і піднялись крики: Ганьба! Скандал! Відтак промовив гр. Апонїя і мотивував внесенє сподучених опозиційних партій слідуєчого змісту: Палата послів заявляє, що теперїшне відроченє парламенту за помічю королївского рескрипту єсть незаконне, бо суперечне з постановами арт. X. закона з 1867 р. Сойм висказує з тої причини жалє і порікає поступоване до радників корони, котрі предложили таку дорогу, а приймає відрочене палати лиш для того до відомости, що не хоче утрудняти ситуації. Рівночасно протестує палата послів против того, щоби з того поступованя палати, яке єсть лиш наслідком взгядів на народний інтерес, пересуджувано о будучих подїях на шкоду народного права.

Опісля мотивував гр. Тїша становище ліберальної партії і заявив, що хоч партія негодить ся з мотивами гр. Аповія, змушена єсть голосувати за внесенєм з причини виїмкового стану, в яким знаходить ся парламент. — Соціяліст Меєзеффі ставив внесенє, щоби не приймати рескрипт короля до відомости, лиш вести наради дальше. • Остаточне внесенє пос. Апонїя ухвалено майже однодушно, а по списаню протоколу засідане закрито.

Угорська газета урядова оголосила проєкт загального права виборчого, виготовленого міністром Крістоффім. Проєкт той містить в собі 12 параграфів. Найважнїші постанови сего проєкту єсть слідуєчі: Управлений до голосованя єсть кождий горожанин, мужчина, котрий скінчив 24 рік життя і уміє читати та писати. Послом може бути вибраний той, хто найменше 10 літ єсть угорским горожанином і говорить по мадярски. Не може бути вибраний послом той, хто був караний за злочин підбурюваня одної народности против другої. Кождий округ виборчий вибирає одного посла, але округи такі мають бути подїлені на кілька менших. Голосоване буде безпосередне і тайне, за помічю карток. Коли би двох кандидатів одержало однакове число голосів, то жереб рішає між ними. Теперїшне число послів і час каденції парламентарної позістають без зміни. Вєі особи, котрі вже нині мали право голосованя, задержать его через дві каденції законодайнї, хоч би й не уміли читати і писати. — В мотивах до сего проєкту каже правительство, що дотеперїшний стан не дав ся вже довше удержати і що після дотеперїшого стану Мадари серед виборців творили 50 процент а після нового будуть творити 61 процент. Найбільшу користь з нового закона виборчого будуть мати робітники, бо коли доси голосувало їх лиш 40.000, то від тепер буде їх голосувати 800.000.

Побіч революційного віє тепер з Росії і реакційним духом. Здаєсь, як коли-б власти державні добували вєіх сил, щоби опанувати теперїшний рух революційний а в тїй цілі й старають ся позискати собі найважнїші основні сили: войско і селянство. З Петербурга

й інших міст доносять о численних арештованях а польскі газети потують вість з Варшави, після котрої міністер справ внутрішних Дурново видав слідуєчий тайний окружник до вєіх начальників поліції: Приказують вислїдити вєіх проводирів, агїтаторів і керманїчів руху против правительства, руху політичного і рїльного і інших осіб, а відтак уместити вєіх в місцевій вязниці в цілі поступованя з ними відповідно до розпорядженя міністра справ внутрішних.

В сувальській губернії (в царстві польськїм), що приирає на північнім вєході до прибалтійських провінцій, заведено в трох повітах воєнний стан, мабуть з тої причини, щоби збройна революція з Курляндії не перенесла ся і до сих провінцій. А відносини в Курляндії єсть дуже невїдрадні. До „Нов. Времи“ так доносять з Мітави: Власти державної в Курляндії тепер вєсім нема. Ціла провінція єсть в руках повстанців. Полїцію вєсім прогнано. Малі відділи войска, що були по селах, повстанці поубивали, або они повтікали до бїльших міст, не могучи ставити опір повстанцям. Вєі войска, стягнені до Мітави і Лїбави, держать ся в дефєнзївї. В Тукум (в Курляндії, на північній захід від Мітави) повстанці побили одну компанію і одну шкадрону драгонів, причім згинуло 30 вояків і підполковник. Лотиші поперетягали на улицах дротї, а відтак підпалили дїм, де було войско; коли пересуджені вояки втікали, путали ся в дротях а тоді Лотиші стрїляли до них. Трупам повідрубували повстанці руки, повідрізували уши та відовбали очі.

Дневний приказ до войска оголосив царський указ з дня 18 с. м., котрим підвишає платню для вояків вєілякого рода оружя і заряджує поліпшенє харчу. Крім того мають вояки діставати теплі колдри, біле і мїло. Ходить чутка, що правительство російське задумує вєі домєни здібні під управу продати селянам за малу ціну і на рати. Обшар тих маєтностей державних виносить 120 мїліонів десятин.

Наконець і Чорногора діждала ся конституції. Князь чорногорский виголосив вчера на зборах делегатів бесїду, в котрій сказав, що для добра Чорногори треба було конче знести самодержавіє. Він зробив то сам добровільно без ніякого напору, бо на нїм спочивала значно велика одвічальність. Скупщина має ухвалити конституцію і закони: войсковий фїнасовий і віроєповідний. По бесїді престольній зложив князь присягу на конституцію.

Н О В І Н К И.

Львів, дня 20-го грудия 1905

— **Є. Е. п. Палїстник** гр. Андрей Потоцький повернув вчера по полудни з Відня до Львова.

— **Вирєсєв. Митрополит** Андрей Шептицький повернув вчера з Крєхова до Львова.

— **Новий уряд поштовий** увійшов в жите дня 1 с. м. в Вашні долишній, чєсанівского повіта зі звичайним кругом діланя і назвою „Вашня долишна“. Місцевий округ доручєнь нового поштового уряду буде становити громада і обшар двірєский Вашня долишна, а замїсцевий громади і обшари двірєскї: Вашня горїшна, Гута кришталева, Стїявка і Райхав, як також обшар двірєский Борова гора.

— **Середно-європейський час у Львові** рішила — як звістно — завести громадска рада з днем 1 січня 1906 р. Станє ся то в той спосіб, що дня 31 грудия о годїні 12 в почи годїнник

Ц. к. уприв, га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополі. — Експозитури: в Станиславові,
Підволочисках, Новоселиці.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнішими услівями і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де **безпечно а дискретно** може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.